

**PRAZOSIN SOPHARMA tabl. 2 mg**

**Информация за пациента**

*Моля, прочетете внимателно тази листовка преди да започнете лечение. Тя съдържа кратка информация относно Вашето лекарство. Ако не разбирате нещо или имате допълнителни въпроси, обърнете се към Вашия лекуващ лекар. Запазете я, защото може да се наложи да я прочетете отново. Това лекарство е предписано лично на Вас и не трябва да го давате на други. То може да им навреди, дори ако симптомите им са същите като Вашите.*

**PRAZOSIN SOPHARMA**

**ПРАЗОЗИН СОФАРМА**

Таблетки

**КАКВО СЪДЪРЖА ПРАЗОЗИН СОФАРМА?**

Всяка таблетка съдържа лекарствено вещество prazosin hydrochloride 2.2 mg, екв. на prazosin 2 mg в една таблетка.

Помощни вещества: лактоза монохидрат, пшенично нишесте, микрокристална целулоза, колоиден силициев диоксид, магнезиев стеарат, талк, повидон, етанол, пречистена вода.

**ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА**

Таблетки по 2 mg, по 10 броя в блистер от PVC/алуминиево фолио, по 5 блистера в картонена кутия, заедно с листовка.

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА И ПРОИЗВОДИТЕЛ**

**СОФАРМА АД**

София 1220, ул. "Илиенско шосе" 16, България

**КАКВО ПРЕДСТАВЛЯВА ПРАЗОЗИН СОФАРМА?**

Празозин Софарма е лекарствен продукт за понижаване на кръвното налягане. Подобрява сърдечната функция и разширява кръвоносните съдове.

**ЗА КАКВО СЕ ИЗПОЛЗВА ПРАЗОЗИН СОФАРМА?**

- Лечение на различни форми на повишено кръвно налягане – като самостоятелна терапия или в комбинация с други антихипертензивни средства;
- В комбинираната терапия на хронична сърдечна недостатъчност;
- Симптоматично лечение на синдрома и болеста на Рейно.

**КОГА НЕ ТРЯБВА ДА СЕ ИЗПОЛЗВА ПРАЗОЗИН СОФАРМА?**

*Празозин не трябва да се прилага в следните случаи:*

- Свръхчувствителност към лекарственото или някое от помощните вещества;
- Застойна сърдечна недостатъчност, в резултат на механична преграда - стеснение на аортната или митрална клапи, запушване на белодробните кръвоносни съдове, възпаление на сърдечната торбичка със сраствания (перикардит);
- Деца;



- Бременност и кърмене.

**ПРЕДИ ДА СЕ ЗАПОЧНЕ ЛЕЧЕНИЕ С ПРАЗОЗИН СОФАРМА**

*Уведомете лекуващия си лекар в случай, че имате някакво хронично заболяване, свръхчувствителност към лекарства или храни или вземате други лекарства.*

**Предпазни мерки и предупреждения**

За да се избегне бързото понижаване на артериалното налягане, лечението трябва да започва с най-ниската доза, която се повишава постепенно. Препоръчва се първият прием, както и всяко повишаване на дозата да става вечер преди лягане.

Празозин Софарма трябва да се прилага с внимание при пациенти със стенокардия, поради опасност от нарушение в кръвооросването.

**Бременност и кърмене**

*Уведомете Вашия лекар, ако сте бременна или планирате да забременеете.*

*Преди да започнете употреба на някакво лекарство по време на бременност, непременно се консултирайте с лекуващия си лекар.*

Не се прилага по време на бременност и в периода на кърмене.

**Ефекти върху способността за шофиране и работа с машини**

Празозин Софарма може да предизвика нежелани ефекти като рязко понижаване на кръвното налягане, световъртеж и умора, поради което трябва да се избягва шофиране и работа с машини, особено в началото на лечението.

**Важна информация за помощните вещества**

- Празозин Софарма съдържа 74 mg лактоза монохидрат в една таблетка. Неподходящ е при хора с лактазна недостатъчност, галактоземия, или глюкозен/галактозен синдром на малабсорбция.
- Пшениченото нишесте може да представлява опасност за хора с непоносимост към глутен.

**КАКВИ ЛЕКАРСТВА МОЖЕ ДА ВЗАИМОДЕЙСТВАТ С ПРАЗОЗИН СОФАРМА?**

*Моля, уведомете лекуващия си лекар за ВСИЧКИ лекарства, които употребявате в момента или сте вземали доскоро, независимо дали са предписани от лекар или са купени без рецепта.*

*Това е важно, защото Празозин Софарма може да промени активността на някои лекарства или някои лекарства може да променят неговите ефекти.*

Уведомете лекуващия си лекар ако приемате:

- Други лекарства, които понижават кръвното налягане, лекарства за лечение на сърдечна недостатъчност (дигоксин), както и лекарства за лечение на депресия и психични заболявания.
- Нестероидни противовъзпалителни средства (особено индометацин);
- Хормонални лекарства съдържащи естрогени;
- При едновременно приложение с адреналин, може да намали пресорния отговор към адреналин.



**ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА ПРИЛОЖЕНИЕ**

*Дозата и продължителността на лечение се определят от лекуващия Ви лекар. Важно е да вземате лекарството така, както лекарят Ви го е предписал. Не трябва да променяте дозите или да преустановявате лечението, без да се консултирате преди това с лекаря, дори ако се чувствате добре. Опитайте се да вземате лекарството по едно и също време всеки ден.*

Таблетките се приемат през устата, на гладно или след ядене.

Дозировката и продължителността на лечение се определят от лекуващия лекар в зависимост от индивидуалния отговор на пациента.

Обикновено се провежда дълъг курс на лечение с вариране на дозата.

Начална доза 1 mg дневно, с постепенно увеличаване на приема до 3 mg (1mg три пъти дневно) за 3 до 7 дни.

През следващите 3 до 7 дни дозата се повишава с 1 mg два или три пъти дневно. Терапевтичната доза обикновено е от 6 – 15 mg дневно разделена на 2 - 3 приема.

**Ако имате чувството, че ефектът на лекарството е много силен или твърде слаб, моля консултирайте се с лекуващия си лекар.**

***Ако вземете повече Празозин Софарма***

Ако сте приели доза, по-голяма от указаната в листовката, може да получите рязко понижаване на артериалното налягане, ускоряване на сърдечната дейност, болки в корема, диария, сънливост, отпадналост.

***Ако сте пропуснали да вземете Празозин Софарма***

Ако пропуснете да вземете една доза, вземете я колкото е възможно по-скоро. Ако почти е станало време за следващата доза, вземете я както обикновено, като пропуснете дозата, която сте забравили. Не вземайте двойна доза, за да компенсирате забравената.

**НЕЖЕЛАНИ ЕФЕКТИ**

*Както всички лекарства Празозин Софарма може да има нежелани ефекти. Те обаче не се наблюдават задължително при всички пациенти, така че Вие може да не получите никаква нежелана лекарствена реакция*

Най-често се наблюдава рязко понижаване на кръвното налягане (появява се ½ до 2 часа след приемане на първата доза или по-късно при увеличаване на дозата, като по-чувствителни са възрастните болни), ускорена сърдечна дейност, стягане в сърдечната област.

По рядко се срещат: главоболие, световъртеж, нарушения на съня, умора, безсилие, депресия, мравучкане по крайниците, безпокойство, незадържане на урината, нарушения в уринирането, намалено сексуално желание и/или потентност, сухота в устата, гадене, повръщане, диария, запек, стомашен дискомфорт, нарушение на чернодробната функция, замъглено зрение, зачервяване на склерите, запушване на носа, кръвоизливи от носа, шум в ушите, сърбеж, уртикария, кожни обриви, ангиоедем, загуба на сили, треска, болки по ставите.



**PRAZOSIN SOPHARMA tabl. 2 mg**

*Ако се появят нежелани ефекти, включително и такива, които не са споменати в тази листовка, информирайте лекуващия си лекар.*

**СЪХРАНЕНИЕ**

В оригинална опаковка, на сухо и защитено от светлина място при температура под 30°C.

Да се съхранява на места, недостъпни за деца!

Лекарството не трябва да се използва след датата на изтичане на срока на годност, отбелязана върху опаковката.

**НАЧИН НА ОТПУСКАНЕ**

По лекарско предписание.

Тази листовка е редактирана за последен път октомври 2005 г.

